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Discours du Représentant Résident du PNUD a.i 
 
Atelier  sur le projet d’élaboration d’une convention sur 
le cadre de vie dans le district de Bamako 
 
 
Monsieur le Ministre de l’Environnement et de l’Assainissement 
 
Monsieur le Gouverneur du District de Bamako 
Monsieur le Maire du District de Bamako 
Monsieur les  Maires des  communes de Bamako 
Monsieur le Secrétaire Technique Permanent 
Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations 
Internationales 
Mesdames et Messieurs les responsables des services techniques 
de l’Etat 
Mesdames et Messieurs les Représentants des 
Organisations de la Société Civile 
Mesdames et Messieurs les Partenaires Techniques et 
financiers du Mali 
 
Mesdames et Messieurs 
 
 
Je voudrais tout d’abord vous dire tout le plaisir que j’éprouve à être 
à vos cotés ce matin pour la tenue de cet atelier portant sur  
l’examen du Bilan diagnostic, prélude à l’élaboration d’une convention 
sur le cadre de vie dans le district de Bamako. 
Parler de la gestion des questions environnementales dans le District 
de Bamako n’est pas chose aisée .Pour le citoyen « lamda « qui vit 
quotidiennement des problèmes d’insalubrité, de pollution des eaux 
de surface , des eaux souterraines et de l’atmosphère, d’occupation 
illicite des berges du Fleuve Niger et des espaces verts.. etc, l’état a 
baissé les bras. Pour les communes installées à la faveur de la 
décentralisation,  ce sont les GIE et les autorités du district de 
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Bamako qui ne jouent pas leur rôle . Pour la population du 
District,l’état est responsable…. 
 
Monsieur le Ministre,  
Mesdames et Messieurs, 
 
Je pourrais continuer ainsi avec des exemples palpant qui vous 
montreront que finalement dans le district de Bamako qui comprend  
soixante (60) quartiers repartis en six (06) communes avec une 
population  d’environ 2 000 000 d’habitants, la gestion des questions 
environnementale reste posée avec une lancinante acuité, malgré 
l’existence de règles et lois régissant les différents services , les 
communes et le secteur privé . 
 
Afin de permettre au Ministère de l’Environnement et de 
l’Assainissement et aux collectivités territoriales concernées de 
lancer le débat en vue de la recherche de solutions idoines, le PNUD 
a accepté d’apporter son concours technique et financier  à la 
réalisation de la présente étude. 
Le document qui vous est soumis, élaboré par deux consultants 
nationaux , est le fruit , entre autres, d’échanges fructueux qu’ils ont 
eus avec la plupart d’entre vous présents ici, à savoir : services 
techniques, société civile , autorités communales, ONGs , GIEs, etc. 
Le document fait un examen de la situation actuelle de la gestion des 
questions environnementales au niveau du district en mettant en 
exergue les enjeux environnementaux mais également institutionnels. 
Il propose également des axes d’orientation pour l’élaboration d’une 
« convention ». 
Pour le PNUD et ses partenaires , l’objectif final visé 
est l’élaboration d’un document d’engagement ( que l’on pourrait 
appeler Convention) sur le Cadre de vie dans le District de Bamako. 
Pour aboutir à cela, plusieurs étapes sont indispensables .Il s’agira 
dans un premier temps de procéder à l’établissement du bilan 
diagnostic institutionnel, technique et financier en matière 
d’amélioration du cadre de vie et de gestion de l’environnement : c’est  
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l’objet de la rencontre de ce jour. Dans un second temps, un 
document d’assise et d’orientation  
 
 
 
 
 
 
pour la  planification des investissements durables pouvant avoir un 
impact sur le cadre de vie dans le District  sera élaboré puis validé à 
travers l’organisation d’ ateliers communaux et au niveau du District 
pour mieux impliquer les acteurs clés et convenir d’une approche 
opérationnelle en vue de l’élaboration d’une Convention. 
 
J’ai bon espoir que votre participation pleine et entière aux travaux 
de cette rencontre permettra, dans les prochains mois, d’adopter une 
approche partenariale consensuelle de gestion des questions 
environnementales dans le district de Bamako et sera l’amorce d’un 
renouveau de la collaboration harmonieuse indispensable entre les 
services techniques , le secteur privé , les GIE, les projets , la 
société civile  …etc.. 
Je puis vous  assurer de notre engagement à vos cotés afin d’aboutir 
à une évolution significative sur la gestion des questions 
environnementales dans le district de Bamako . 
 
Je vous remercie 
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